



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济 宁 日 报

JINING DAILY

2018年6月3日
 星期日 今日4版
 农历戊戌年四月二十 第10737期

济宁天气
 今天到明天,多云,南风3到4级,最低气温22℃,最高气温32℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送4到10658503定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到10659171定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

撸起袖子加油干 “两个全面”走在前

微山:厚植发展新优势



■本报记者 王黎
 本报通讯员 陈雷 岳宪昌

近日,山东霞光集团年产50万吨生物塑料复合材料项目正式投产。项目总投资13.8亿元,建设1.5万㎡国家级生物塑料研发中心一幢,高端生态木塑家具智能制造车间2万㎡,拥有自主知识产权300余项,建成集生物纤维原材料加工、生物基新型建材、装配式建筑部品部件生产以及终端全屋绿色整装的全产业链生物基木塑新材料产业集群,产品远销欧美等国际市场,被列入山东省新旧动能转换重大项目库项目。这是微山县加快经济转型升级、推进新旧动能转换、打造发展新优势的一个缩影。

今年以来,微山县委县政府紧紧围绕市委政府“全面建成小康、全面转型升级”宏伟目标,把加快推动新旧动能转换作为统领全县发展的“一号工程”,以强烈的政治责任感和使命担当积极谋划实施,各项工作全面展开有序推进。

微山县以实体经济为着力点,突出产业特色,印发了《微山县新旧动能转换重大工程实施意见》。《实施意见》深入分析当前经济发展面临的形势环境和机遇挑战,按照“一年全面起势、三年初见成效、五年取得突破”总体要求,通过拓展动能转换新空间、改造提升传统产业形成新动能等方式,从激发动能转换新动力、夯实动能转换新支撑等方面提出系列举措,加快构建“一极引领、五区示范、多点突破”的全县新旧动能转换总体布局。出台了新旧动能转换重大工程“10+5”指挥部推进体系工作方案,对30项全县

新旧动能转换三年行动计划、43项2018年重点任务和66项重大政策、重大事项,分别明确了分管领导、推进计划、完成时限和责任主体,确保新旧动能转换有效推进实施。

为集中突破项目建设,微山县动态建立了全县新旧动能转换重大项目库30个,总投资194.5亿元,其中省级库项目3个,市级库项目20个,储备库项目4个,对入库项目实行指挥部推进机制和挂图作战推进机制,一个项目、一个领导、一个专班、一抓到底,切实做到一月一调度,一季度一通报,实现重点建设项目的“实包、真督、严考”。依托市新旧动能转换网站,创建县新旧动能转换门户网站和“微山发改”微信公众号,及时发布国家、省市出台的惠企政策,及时上线国家、省市资金申报通知,及时更新招商引资、项目融资信息等,并通过平台快速答复企业问题,建立起了便捷、良好的“政企沟通”渠道。积极组织本辖区内规模以上工业企业、高新技术企业、限额以上服务业企业、农业产业化龙头企业、中小微企业登记注册,做到“应上尽上”,目前网上注册企业255家。同时抓好产业链招商,充分利用珠三角、长三角等先进地区产业转移的机会,结合“2018年全球浙商东方圣城行”活动,开展集中招商月活动,重点招引高端装备制造、信息技术、新能源、新材料、文化旅游、医疗康养、现代物流、渔湖产品加工等产业上下游企业。

为确保新旧动能转换重大工程全面推

进,微山县强化督导检查,狠抓各项工作落实。充分利用市新旧动能转换可视化督导服务平台,全面梳理排查各乡镇街道、开发区项目开工情况、投资进度情况,落实问题清单督办制度,对企业提出的问题,建立“三天限时回复”“督查通报”等工作机制,实行问题收集、推送、办理、反馈闭环式管理;建立健全新旧动能转换考核机制,对县直部门单位、乡镇(街道)、园区、项目分别制定考核工作细则,完善考核指标体系,纳入年度综合考核体系和党政领导干部实绩考核,考核结果作为领导干部选拔任用的重要依据。县委督查办、县政府督查室开展常态化督查暗访,对新旧动能转换工作实行每月通报、季度总结、年终考核。对推进力度大、成绩突出的,按照有关规定给予一定的物质奖励和表彰;对工作不力、进度缓慢的,坚决通报、约谈或问责。

记者手记:实施新旧动能转换重大工程,正成为全省、全市推动供给侧结构性改革的主抓手。这是一场攻坚战,也是一场持久战。在贯彻落实市委、市政府提出的“全面建成小康、全面转型升级”宏伟目标中,微山县凭借新旧动能转换的强劲东风,通过大项目带动战略和动能转换的注入,激活了全县经济发展澎湃动力。

市委对台工作会议召开

傅明先会前作出批示
 闫剑波出席并讲话

本报济宁讯(记者 徐斐)6月1日上午,市委对台工作会议召开,就深入贯彻落实中央、省委对台工作会议精神,安排下步工作作出部署。市委书记傅明先会前作出批示,市委副书记闫剑波出席并讲话,市委常委、统战部部长白山主持会议。

傅明先在批示中说,对台工作事关国家核心利益,事关国家发展大局。各级各部门要以习近平总书记对台工作重要思想为指针,坚决贯彻落实中央及省委关于对台工作的部署要求,发挥我市经济文化资源优势,扎实开展好2018年鲁台经贸洽谈会、孔子文化节期间对台招商等活动,推进经济、文化、民间等各领域交流合作。各级党委要充分发挥对台工作领导小组的作用,健全完善党委统一领导部署、党政领导齐抓共管、对台系统组织协调、有关部门联动实施、社会力量广泛参与的对台工作格局,打造对党忠诚、业务专精、纪律严明的高素质对台干部队伍,推动我市对台工作再上新台阶。

闫剑波要求,要牢牢把握对台工作的基本原则与方向,深入学习贯彻习近平总书记对台工作重要思想,坚定做好新时代对台工作的信心和决心。要充分发挥优势,在深化对台经贸合作上实现新突破,在深化文化交流上实现新提升,在深化各领域交流上实现新进展,在强化台胞台商服务上取得新成效。要加强党对对台工作的领导,切实为对台工作创造良好环境,着力打造一支高素质对台干部队伍,不断开创我市对台工作新局面。

谱写多党合作新篇章

市政协纪念中共中央发布
 “五一口号”70周年书画展举行
 张继民出席

本报济宁讯(记者 孙逊)日前,由市政协主办的“不忘初心 继续携手前进”纪念中共中央发布“五一口号”70周年书画展开幕。市政协主席张继民,市委常委、统战部部长白山,市政协副主席戴伟娟、李良品、陈希忠,秘书长张言出席开幕式并观展。

陈希忠在开幕式讲话中说,站在新的历史起点上,隆重纪念“五一口号”发布70周年,就是要重温各民主党派、工商联、无党派人士与中国共产党团结合作的光辉历史,继承和发扬中国共产党领导的多党合作和政治协商的优良传统,铭记合作初心,进一步巩固团结奋斗的思想政治基础,更加自觉地增强“四个意识”,坚定“四个自信”,更加自觉地接受中国共产党的领导,更加坚定不移地走中国特色社会主义道路,把握新时代,展现新作为,切实履行好政治协商、民主监督、参政议政的政治责任,继续谱写多党合作新篇章。

民盟济宁市委相关负责人代表民主党派、工商联、无党派人士发言。各民主党派、工商联负责人参加开幕式。

此次书画展共展出书画作品60余幅,参展作品紧扣“五一口号”主题,内容丰富、形式多样,具有较高的艺术价值和观赏价值。

“小手拉大手 共筑碧水蓝天” 少先队在行动

本报济宁讯(记者 朱雪梅)为进一步教育引导少年儿童增强保护生态环境的意识,在全社会倡树绿色发展理念,5月29日上午,由团市委、市教育局、市环保局、市少工委主办,任城区委、区教体局、区环保局承办的“小手拉大手 共筑碧水蓝天”——济宁市“倡导生态文明 共建生态城市”少先队在行动主题活动在文昌阁小学举办。

与会人员集体观看了环保宣传片《小手拉大手 共筑碧水蓝天——济宁市少先队在行动》和任城区“小手拉大手 共筑碧水蓝天”少先队员活动展演,并为红领巾环保小卫士授旗,为省级绿色学校授牌,红领巾环保小卫士代表宣读了倡议书。

“小手拉大手”行动是共青团服务党政大局的重要品牌。活动现场,少先队员们通过歌舞表演、环保时装秀、音乐快板等形式,生动体现了少先队员强烈的环保意识,实现了将“小手拉大手 共筑碧水蓝天”环保活动内化为青少年自觉行动的教育目的。现场,任城区环保宣讲员还向少先队员进行了环保知识、环保法规、环保小窍门宣讲,孩子们踊跃发言提问,受益匪浅。

活动中,与会人员还共同参观了任城区少年儿童环保手工作品和环保画卷展。通过手工制作、变废为宝、绘制环保画卷的方式,少先队员们从小树立起了“青山就是美丽,蓝天就是幸福”的环保理念,丰富了环保教育进课堂、进校园的形式。

今日导读

为科技事业发展
 提供坚强政治保证

——六论学习贯彻习近平总书记
 两院院士大会重要讲话

我国高分六号卫星成功发射

>2版 时事

2018年全市“慈心 一日捐”活动启动

本报济宁讯(记者 刘建业 通讯员 路雪)记者在市慈善总会办公室获悉,以“携手慈善、共创和谐”为主题的2018年全市“慈心一日捐”活动启动。为此,市委办公室、市政府办公室已于5月30日发出《通知》做出部署。

据悉,今年全市“慈心一日捐”活动于6月至9月进行,坚持党委领导、政府推动、党政示范、企业带头、各界参与、慈善组织运作,倡导个人捐赠1天以上的经济收入;生产和经营性企业,除职工个人捐赠外,倡导盈利单位捐赠1天的利润;机关事业单位可捐赠节约的一笔资金;在大中小企业普遍开展设立慈善冠名基金的活动,倡导民营企业主、个体工商户、居民家庭和个人捐赠慈善微基金;继续采取设立慈善互助基金方式,在全市乡镇(街道)、村居普遍开展“慈心一元捐”活动,广泛动员社会力量向困难群众献爱心。

募集资金由市、县市区慈善总会和乡镇(街道)慈善分会或协会分别负责接收。募集资金优先用于精准扶贫,根据捐赠人意愿,依托朝阳助学、情暖万家、康复助医、爱心助残、夕阳助老、牵手关爱行动等社会弱势群体最需要的慈善救助项目实施。



日前,历时12个月建设,微山县招商引资项目晶科100兆瓦漂浮电站项目成功并网。据了解,该项目在微山县欢城镇采煤塌陷区,建成后平均每年可为电网提供清洁电能11078万度,与燃煤电厂相比,以供电标煤耗330克/度计,项目每年可节约标煤3.5万吨。图为晶科100兆瓦漂浮电站项目。■记者 杨国庆 通讯员 陈双亚 满红伟 摄

致富“领头雁”

——邹城市钢山街道后八村党委实施乡村振兴战略纪实

都制订出明文规定和奖惩制度。给村干部布置的第一个任务就是每个村干部都要去扫街,每人包保一条街道,从群众身边的事情实实在在地做起,首先改善与村民生活息息相关的村居环境。

班子团结了,拧成了一股绳,群众看到村干部动了起来,工作做起来了,也感受到了村干部带头转作风、改面貌的决心和信心。

发展共识凝聚了,村两委班子带领村民创办了第一个集体企业酱菜厂,安置了本村劳动力20余人,从此村民们从村集体管理的企业里也能挣钱了;随后又一个集体项目——金属制品厂正式运营,同年还成立了房地产开发公司,村集体开始有了收入。2007年下半年,后八村抓住邹城市委、市政府出台的“城中村”改造政策契机,自筹资金,高标准建成了24幢共15万平方米的宽敞明亮楼房。社区内有花园,有广场,有诊所,有儿童乐园,有青少年培训中心,有超市,还有直通城内的公交车,成为全市第一个当年建设、当年入住,而且是免费入住的改造典型。

整体搬迁后,后八村将旧村节约出来的近400亩土地通过招拍挂的形式开发房地产项目,2009年筹资成立了山东鑫琦实业有限公司及下属建筑公司、物流公司、文化旅游有限公司、果树种植专业合作社等数个

独立公司,到2011年,村集体生产总值达9.6亿元,上缴税金2000多万元,村民人均收入1.3万元。2012年,结合村庄实际,后八村整合资金3亿元注册成立山东鑫琦集团,下设七个经济实体。陆续投资3000多万元建设“鑫琦购物广场”;投资1.3亿元建设“鑫琦农贸大市场”;投资3600多万元建设集“娱乐休闲、餐饮住宿”为一体的“鑫琦宾馆饭店”;投资1.6亿元建设文化餐饮一条街;投资1亿元建设近4万平方米的汽车美容配件市场;现有村集体商业用房近30万平方米,各业总积累固定资产投资逾35亿元,安置居民1000多人上岗就业。

2012年,后八村成立了我市第一个村级党委,坚持“不为政府添麻烦,甘为群众谋福祉”的工作原则,(下转2版)

记者感言:党的力量来自基层党组织,组织能使之力量倍增。农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看“头羊”。曾经的后八村党组织软弱涣散,干部作风不正,能力不强,导致农村发展落后。可以说,这个地处城边的小村庄华丽蜕变的发展史,就是后八村组织振兴的过程。因此,要实施乡村振兴,必须夯实组织基础,推动组织振兴。

加快实施乡村振兴战略



后八村村景。■记者 刘传伏 摄

■本报记者 张帆

初夏时节,行走在邹城市钢山街道后八村,干净优美的环境,笔直宽阔的道路,一排排楼房矗立,社区广场上几位老人一边锻炼一边聊着家常……这个曾经村干部头疼、村民抱怨、产业发展无根基的落后负债村,经过10几年的发展,现在是“全国文明村”“中国美丽乡村”“全国民主法治示范村”,成为了闻名遐迩的幸福村。

从前的后八村原有村民480户,1700

人,经济发展滞后,村里没有一条像样的路,垃圾遍地,泥泞不堪,土坯房占全村1/3,村民生活贫困、人心涣散。

2004年底,以宋伟为首的村两委班子上任。面对“一穷二白”,甚至是负债近20万元的实际,新一届村两委班子不畏难,不气馁,从加强村干部素质、增强村干部责任心、提升村干部形象着手,逐步理清工作思路,确立发展目标。他们坚持严格工作纪律、不断完善工作制度,从村干部的仪容仪表到言谈举止,从两委工作职责到工作态度